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netze:ON 2023
Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze
(12. bis 14. September 2023)

Leipzig, 5. Juli 2023

netze:ON – Breitbandausbau im Fokus

Für das Wirtschaftswachstum in Deutschland und das Vorantreiben digitaler Innovationen ist der flächendeckende Breitbandausbau von enormer Bedeutung. Auf der netze:ON, die vom 12. bis 14. September 2023 in Leipzig ihre Premiere feiert, nimmt dieses Thema eine bedeutende Rolle ein. In der Ausstellung der neuen Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze präsentieren sich zahlreiche wichtige Branchenplayer. Das Fachprogramm widmet sich ausführlich zentralen Fragen rund um den Ausbau von Glasfaser – unter anderem im ersten sächsischen Glasfaserforum und im Treffpunkt:Glasfaser. Als Partner für diesen Bereich unterstützt der BREKO Bundesverband Breitbandkommunikation e.V. die netze:ON.

Der Breitband- und Telekommunikationsmarkt in Deutschland wird durch eine Vielzahl von Unternehmen geprägt, die innovative Lösungen und Dienstleistungen anbieten. Einen guten Marktüberblick finden Besucher bei den Ausstellern der netze:ON. Amadys Germany unterstützt mit ihren IT-Infrastruktur- und Netzwerkkommunikationslösungen Unternehmen bei der digitalen Transformation. BAS ist ein Experte im Bereich Breitbandlösungen und begleitet Unternehmen bei der Planung und Wartung ihrer Telekommunikationsnetzwerke. Die Breitbandtechnik Deutschland GmbH ist spezialisiert auf den Breitbandausbau und die Installation von Glasfasernetzen, während Cadolto Modulbau modulare Gebäudekonzepte für die Telekommunikationsinfrastruktur entwickelt. Über maßgeschneiderte Telekommunikationslösungen für Unternehmen können sich Besucher am Stand von envia TEL informieren.

Ebenfalls auf der netze:ON vertreten ist Filoform, die hochwertige Produkte für die Kabelverbindungstechnik und Kabelabdichtung herstellen. Hauff-Technik GRIDCOM ist ein führender Anbieter von sicheren Lösungen für die Kabel- und Rohreinführung in Energienetzen und Kommunikationsinfrastrukturen. Opternus demonstriert auf der netze:ON seine Expertise in den Bereichen optische Kommunikationstechnik und Glasfaser-Spleißtechnologie. Das Unternehmen Optische Spleiß- und Messtechnik präsentiert eine breite Palette an Produkten und Dienstleistungen für Glasfasernetze. Ihre intelligenten Lösungen für die digitale Infrastruktur in städtischen Umgebungen, einschließlich Beleuchtung, E-Mobilität und Umweltüberwachung, stellt die Firma SMIGHT vor.

Für eine Vielzahl an umfangreichen Telekommunikationslösungen steht die TELE AG. Die TKI Tele-Kabel-Ingenieurgesellschaft zeigt auf der netze:ON ihre Expertise in der Planung, Errichtung und Wartung von Telekommunikationsnetzen und Kabelinfrastruktur. WiR Solutions präsentiert fortschrittliche Breitband- und Telekommunikationstechnologien, während die WIRTSCHAFTSRAT RECHT Bremer Woitag Rechtsanwaltsgesellschaft umfassende rechtliche Unterstützung für Unternehmen anbietet. Fortschrittliche Lösungen zur Übertragung von TV- und Audiosignalen über Kabel-, Satelliten- und Glasfasernetze können Besucher am Stand von WISI Communications kennenlernen.

Fachprogramm: Glasfaserforum und Treffpunkt:Glasfaser

[bookmark: _GoBack]Das Fachprogramm der netze:ON bietet an allen drei Tagen geballtes Expertenwissen zu einem breiten Themenspektrum – insbesondere zu Breitbandausbau und Glasfaser. In Zusammenarbeit mit dem BREKO Bundesverband Breitbandkommunikation e.V. veranstaltet die netze:ON am ersten und am letzten Messetag das Forum Treffpunkt:Glasfaser in der Messehalle 3. Dort erwarten die Besucher vielfältige Expertise und Impulse verschiedener Akteure rund um den Glasfaserausbau.

Außerdem findet auf der netze:ON unter der Regie des BREKO erstmals ein Glasfaserforum in Sachsen statt. Am zweiten Messetag dreht sich dort alles um Glasfaserausbau, Open Access sowie die Digitalisierung von Prozessen. „Die Erfahrung zeigt: Der flächendeckende Glasfaserausbau ist dann erfolgreich, wenn vor Ort alle Akteure aus Politik, Verwaltung und Wirtschaft an einem Strang ziehen. Wir freuen uns, gemeinsam mit der Leipziger Messe am 13. September das Glasfaserforum Sachsen im Rahmen der netze:ON ins Leben zu rufen, um auch im Freistaat eine zentrale Plattform für den Austausch unter allen am Glasfaserausbau Beteiligten zu etablieren“, erklärt Dr. Stephan Albers, Geschäftsführer des BREKO. Als Sponsor des Glasfaserforums ist die führende netzunabhängige Open-Access-Plattform vitroconnect an Bord.

Energiegeladenes Messeduo mit der efa:ON

Unter einem Dach mit der netze:ON findet die efa:ON statt, die etablierte mitteldeutsche Fachmesse für Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik. Sie findet alle zwei Jahre in Leipzig statt und fokussiert sich auf die ganzheitliche Abbildung der elektrischen Gebäudetechnik, Technischen Gebäudeausrüstung, Lichttechnik und Energietechnik im Gebäude. Auf der efa:ON wird das Thema Breitbandtechnologie ebenfalls eine wichtige Rolle spielen – bezogen auf Lösungen im Gebäude. Als Aussteller in diesem Segment sind unter anderem Axing, Homeway, KAISER, KATHREIN Digital Systems, Telegärtner und TRIAX vertreten. Gemeinsam bilden die netze:ON und die efa:ON die Vielfalt der Elektrotechnik sowie elektrischer und nachhaltiger Netztechnik ab.


Über die netze:ON
Als Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Kommunikationsnetze greift die netze:ON das gesamte Spektrum von der Netztechnik bis hin zum Netzmanagement auf und bildet es ganzheitlich ab. Hersteller und Dienstleister aus den Bereichen Netztechnik, -management und -digitalisierung treffen auf Netzbetreiber, Stadtwerke, Kraftwerks- und Anlagenbetreiber sowie Betreiber von Industrie- und Gewerbekomplexen. Präsentiert wird eine Vielzahl an technologischen Lösungen und Innovationen, die für einen hohen Praxisbezug sorgen. Das Fachprogramm liefert wichtige Impulse für strategische und politische Diskussionen. Die netze:ON findet parallel zur etablierten Fachmesse für Elektro- und Gebäudetechnik efa statt. Gemeinsam bildet das Messeduo künftig die Gesamtheit der Elektro- und Energietechnik ab.

[bookmark: _Hlk108422811]Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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www.linkedin.com/showcase/netze-on




image1.jpg
M Leipzicer
MESSE

Medieninformation | Media Information

20000090





